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Sitzungsniederschrift 
 
 

Gremium 

Sitzungstag 

Sitzungsbeginn / -ende 

Sitzungsort und -raum 

Art der Sitzung 

Vorsitzende 

Schriftführer 

 

Gemeinderat Reichenbach 

Mittwoch, 17. Februar 2016 

19.00 Uhr – 20.00 Uhr 

Reichenbach, Rathaus 

öffentlich  

Bürgermeisterin Karin Ritter 

Verwaltungsrat Thomas Weber 

 
Anwesenheitsliste: 
 
Karin Ritter, Peter Dressel, Hans-Peter Förtsch, Michael Förtsch, Rudi Neubauer,  
Kerstin Seitz, Katja Scherbel, Siegfried Stubrach, Michael Zepmeisel 
 
 
 
 

 

Feststellungen der Bürgermeisterin nach der Geschäftsordnung 
 
 

    

1. Die ordnungsgemäße Ladung wurde festgestellt. 
 

  

    

2. Die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates wurde festgestellt. 
Von 9 Mitgliedern sind 9 anwesend. 
 

  

    

3. Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben. 
 

  

    

4. Die Niederschrift über die vorangegangene öffentliche Sitzung  
wurde einstimmig genehmigt. 
 
 

  

 

 
  



Seite: 78 

 
TAGESORDNUNG: 
 
 
1. Dienstleistungsvertrag mit dem Tierschutzverein Kronach und Umgebung e. V. 

 
2. Zuschuss an die Jagdgenossenschaft für Waldwegebau 

 
3. Anschaffungen für die FFW 

 
4. Informationen der Bürgermeisterin 
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TOP 1: Dienstleistungsvertrag mit dem Tierschutzverein 
Kronach 
  und Umgebung e. V. 

 

Der Tierschutz ist eine Pflichtaufgabe der Gemeinde. Die Gemeinden des 
Landkreises Kronach haben diese Aufgabe durch Vertrag dem Tierschutzverein 
Kronach übertragen.  
 
Dieser hat aufgrund fehlender Kostendeckung die Vereinbarung mit den 
Landkreiskommunen Ende 2015 fristgerecht gekündigt. Der vom Tierschutzverein 
errechnete Mindestbeitrag beträgt zurzeit 0,87 €/Einwohner/Jahr. 
 
Bei einer Sitzung des Bayerischen Gemeindetages Kreisverband Kronach kamen die 
Bürgermeister überein, dass ein höherer Beitrag von 1,00 €/Einwohner/Jahr 
angemessen ist.  
 
Der bisherige Beitragssatz betrug 0,25 €/Einwohner/Jahr.  
 
Beschluss: 
 

Der Gemeinderat stimmt dem Abschluss eines neuen Dienstleistungsvertrages zur 
Aufnahme und Versorgung von Fundtieren mit dem Tierschutzverein Kronach und 
Umgebung e. V. ab 01.01.2016 mit 1,00 €/Einwohner/Jahr zu. 
 

Abstimmung:    9 : 0 
 
 

TOP 2: Zuschuss an die Jagdgenossenschaft für Waldwegebau 

 

Die Jagdgenossenschaft Reichenbach hat im letzten Jahr Sanierungsmaßnahmen 
an Waldwegen auf 4,5 m Länge mit Kosten von ca. 6.500,00 € vorgenommen.  
 
GR Hans-Peter Förtsch erläuterte die durchgeführten Maßnahmen. 
 
Beschluss: 
 

Die Jagdgenossenschaft Reichenbach erhält für die Sanierung von Waldwegen im 
Jahr 2015 einen Zuschuss in Höhe von 3.000,00 € 
 

Abstimmung:    9 : 0 
 
 

TOP 3: Anschaffungen für die FFW 

 

Die FFW hat eine Liste für Ausrüstungsgegenstände vorgelegt. Die Kosten belaufen 
sich auf ca. 2.500,00 €. 
 
Der Gemeinderat hatte gegen die Anschaffungen keine Einwendungen und die 
Kosten werden im Haushaltsplan 2016 eingeplant. 
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Kein Beschluss! 

TOP 4: Informationen der Bürgermeisterin 

 

1. 50-jähriges Bestehen der Sängerrunde Eintracht 
Die Sängerrunde Eintracht feiert im Jahr 2016 ihr 50-jähriges Bestehen mit einer 
Festveranstaltung am 16./17. Juli in der Turnhalle. Bgmin und Gemeinderat sind 
herzlich eingeladen.  
 

Da es sich um eine kulturelle Veranstaltung handelt, sprach sich der Gemeinderat 
für eine ermäßigte Turnhallenbenutzungsgebühr aus.  
 

Beschluss: 
 

Der Sängerrunde Eintracht wird die Benutzung der Turnhalle am 16./17. Juli 2016 
für das 50-jährige Bestehen zu einer ermäßigten Benutzungsgebühr in Höhe von 
80,00 € gestattet. 
 

Abstimmung:    9 : 0 
 

2. Anschaffung eines Defibrillators 
Bei einer Sitzung des Bayerischen Gemeindetages Kreisverband Kronach wurde 
befürwortet, dass in jeder Gemeinde ein Defibrillator vorhanden sein sollte, dass 
bei Herzerkrankungen jedermann Erste Hilfe leisten kann.  
 

In Reichenbach bietet sich als Standort die Tankstelle Jakob an.  
 

Die sinnvolle Handhabung des Gerätes wurde kritisch diskutiert. 
 

Die Gemeinde Reichenbach beteiligt sich bei der Anschaffung mit 1 Gerät. 
 

Kein Beschluss! 
 

3. Einladung der ungarischen Gruppe „Licht der Liebe“ zu einem Treffen am 07. Mai 
2016 in Budapest. 
 

4. Für den Ausbau der Frankenwald- und Fichtenstraße liegt in Kürze die 
baufachliche Stellungnahme des Staatlichen Bauamtes Bamberg vor.  
 

5. Die Zustimmung der Regierung von Oberfranken zu der Beauftragung des neuen 
Planungsbüros für die VU erfolgt in Kürze. 

 

TOP 5: Anfragen 

 
GR Peter Dressel fragte nach der Überprüfung der Feuerlöscher in der Turnhalle. 
 
GRin Katja Scherbel bemängelte die Zustände in der Notaufnahme der HELIOS-
Frankenwaldklinik bezüglich des ärztlichen Personals. 
 
 
 
 
        ___________________________ 

Karin Ritter       Thomas Weber 
Bürgermeisterin      Schriftführer 
 


